Тема: «Нахождение нескольких долей числа».
Тип урока: урок применения знаний и умений.

Цель урока: закрепить нахождение доли числа.

Задачи урока: закреплять навыки деления геометрических фигур на доли; развивать логическое мышление и внимание; применять полученные знания на практике, содействовать развитию у детей умения осуществлять самоконтроль и самооценку учебной деятельности,  развивать мыслительные операции, речь, инициативность, самостоятельность, интерес к математике.

УУД:  личностные:  оказывать помощь друг-другу, проявлять интерес  к материалу;
регулятивные: ставить учебную задачу совместно с учителем, контролировать свою деятельность по ходу или результатам выполнения задания;

Для детей с ОВЗ: формулируют, принимают и сохраняют учебную задачу, соответствующую этапу урока; строят рассуждения, отнесения к известным понятиям;
познавательные:  выделять необходимую информацию, строить объяснение в устной форме, используя математические термины;
коммуникативные:  сотрудничать с соседом по парте, в группе.

Для детей с ОВЗ: умеют сотрудничать со взрослыми и сверстниками, слушать собеседника и вести диалог; работать в группе, в паре; излагают своё мнение, обращаются за помощью, формулируют свои затруднения.
Планируемые результаты: 
личностные:  - умение работать самостоятельно;
                          - проводить самоконтроль;

Для детей с ОВЗ: развивают мотивацию учебной деятельности и личностного смысла учения; воспитывают самостоятельность, аккуратность и прилежность в работе, трудолюбие.
метапредметные: -применение  полученных знаний в жизни;
                                 - умение ориентироваться в пространстве.

предметные: умение решать задачи на нахождение нескольких долей числа, работать над устойчивостью внимания учащихся.

Виды работы: фронтальная, индивидуальная, в парах, в группе.
Ход урока
I. 1.Организация класса. Психологический настрой.

Прозвенел уже звонок

Начинается урок

Мы сегодня ни едины

Гости на урок пришли

Повернитесь поскорей

Поприветствуйте гостей

Начинаем наш урок

Ровно в срок

Дружно за руки возьмемся

И друг - другу улыбнемся

Пусть сегодня для нас всех

На урок придет успех!

Присядьте.

- Проверьте всё ли готово у вас к уроку: учебник, тетрадь, ручка, линейка, простой и цветные карандаши.

II. Актуализация
1.Минутка чистописания.

- Откройте тетради, сядьте ровно, покладите тетради наискосок, запишите дату сегодняшнего урока. Отложите ручки в сторону.
- Сегодня пропишем  число 53. Что вы можете о нём сказать?

(двузначное, т.к. в записи используют два знака (две цифры); нечётное; в числе 53 пять  десятков и  3 единицы; соседи числа 52 и 54)

- Можно ли получить число 53 с помощью умножения однозначных чисел? (нет)
2.Арифметический диктант. (индивид. раб.)
Пишем только ответы.
-Запиши число пять
-Увеличь пять на три
-Число, которое следует за числом 12
-Число, которое больше 6 в два раза
-Уменьши 18 в три раза
-Уменьши 36 на десять
 Найди:
2-ю часть числа 4
3-ю часть числа 9
4-ю часть числа 12
Самопроверка (5, 8, 13, 12, 6, 26, 2, 3, 3)

III. Введение в тему. Целеполагание.

-Что это у меня? (мандарин)

Мы делим мандарин

Много нас, а он один

Эта долька для ежа, 

Эта долька для стрижа,

Эта долька для утят,

Эта долька для котят,

-Эта долька для бобра

А для волка-кожура

Он сердит на нас беда!!!

Разбегайтесь, кто куда!
(фронт. раб.)

-Какое повторяющееся слово вы услышали? (дольки, доли). Какими другими словами можно заменить? (части, кусочки). 

Где в жизни вы встречались с частями, кусочками? (плитка шоколада, торт…)

-Кто готов назвать тему урока? (нахождение нескольких долей числа).

-На ваших партах лежат полоски. 

-Для чего они нужны?

(Будем их делить на части, на доли…)

-Каждая полоска равна  9см. Можно ли эту полоску разделить на 3 равные части? (да)

-Чему будет равна длина одной части? (3см)

-Чему будет равна длина двух частей? (6см)

Как мы нашли длину одной части? А двух?

9:3, 3*2

В первом случае мы нашли 1/2, а во втором случае 2/3

2)Возьмите карандаш и линейку и постройте отрезок, равный 8 см, найдите 2/4
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Как будем вычислять?

1)8:4=2 см

2)2*2=4см

или 8:4*2=4см.
IV. Работа над темой урока.
1.Работа в группах.

- Давайте вспомним, как записываются доли.

- Посмотрите на доску, какая фигура здесь изображена? (треугольник)
- Посчитайте, на сколько равных частей разделен треугольник? (на две)


- Какая доля фигуры закрашена. (1/2)

- Как записываем доли? (через черточку)

- Я вам предлагаю потренироваться самостоятельно.

Группам выдаются карточки, на которых нужно записать, какая часть каждой фигуры закрашена.

-У вас на столах лежат карточки с фигурами. Запишите, какая доля фигур закрашена. 

(индивид. раб. с ОВЗ)

В это время трое детей у доски работают с учителем. 

-Рома, Даниил и Юсуф возьмите красный карандаш и подойдите ко мне. 



Выдаётся на каждого ученика круг, разделённый  на 6 частей.

-Скажите, сколько частей в круге? (6)

-Рома, как найти 2/6 круга? (нужно закрасить 2 части круга)

-Даниил, как найти 4/6 круга? (нужно закрасить 4 части круга)

-Юсуф, как найти 1/6 круга? (нужно закрасить 1 части круга)

Молодцы, садитесь.

Проверка выполнения работы всего класса.(1/3, 1/4, 1/2,  2/5, 2/5, 2/3, 5/6, 4/10, 5/5, 1/2, 3/5, 7/8)
2.Индивидуальное выполнение задания на карточках. (индивид. раб.)
-Теперь давайте выполним следующее задание. Вам нужно каждому закрасить указанную часть фигуры.

Устная проверка задания с участием Ромы, Даниила и Юсуфа.
Физкультминутка.

3.Работа над задачей.

У Тани было 15 яблок. Треть их она отдала своей подруге Ане. Сколько яблок  у Ани?

- Как найти треть числа?

- Как решить такую задачу?

Решение:

15:3=5(ябл.)- у Ани.

Ответ: 5яблок.

- А теперь прочитайте другую задачу:

У Тани было 15 яблок. Две трети их она отдала своей подруге Ане. Сколько яблок  у Ани?

- Найдите, сколько яблок у Ани.

15/3*2=5*2=10(ябл.) – у Ани.

Ответ: 10 яблок.

4. Работа по карточкам. (формиров. вычислительного навыка, отработка состава числа)
В каждом задании найди правильный ответ и закрась карточку, на которой он записан.

а) В каком числе 4 десятка и 7 единиц?
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б) Какое число меньше, чем 70, на 1?
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в) Найди сумму чисел 8 и 50.
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г) Найди разность чисел 94 и 4.
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д) Найди число, в котором 5 десятков, а единиц на 2 меньше, чем десятков.

[image: image5.png]53

52

35





е) Какое число увеличили на 7, если получили 30?
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ж) Какое число уменьшили на 9, если получили 21?
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V. Итоги урока. Рефлексия.

- Что особенно заинтересовало вас во время урока?

- Продолжите фразу «Сегодня на уроке я…» (написано на доске)
- научился…

- было интересно…

- было трудно… 

Домашнее задание.

